Cviceni 3

Jednoduchy turok

Priklad 1.: Uvazujme dva tuvéry. Jeden v hodnoté 6 800 K¢ jsme si vzali
13. 11. 2020 a druhy tuvér v hodnoté 5 500 K¢ jsme si vzali 8. 1. 2021. Jaka
by musela byt vyse splatky uskutecnéna dne 6. 9. 2021, aby splatila oba
uvéry, jestlize uvazujeme urokovou miru 7,5 %. Uvazujte bankovni pravidlo.

Priklad 2.: Dluh ve vysi 8 500 Ké vznikl 10. 5. M4 byt splacen 2 splatkami.
Prvni splatka ma probéhnout 10. 8. a druha splatka mé probéhnout 10. 11.
a ma byt o 50 % vyssi, nez prvni splatka. Urcete vysi prvni splatky. Urokové
mira je 7,5 %. Vyuzijte bankovni pravidlo.

Priklad 3.: Adriana si pujé¢ila 10 000 K¢ a provedla dvé mésicni splatky
ve vysi 2 000 K¢. Treti mésic se rozhodla splatit pujcku. Adriana na své
kreditni karté plati tirok 20 %, kolik bude muset zaplatit? Vyuzijte kupecké
i US pravidlo.

Priklad 4.: Pujcka 150 000 K¢ na 5 let s urokem 9 % mé& byt splacena
meésiénimi splatkami ve vysi 3 113,8 K¢. Vyuzijte US pravidlo a spocitejte,
jaka bude celkovd suma zaplacend na drocich béhem 2 mésict a o kolik se
za dva meésice snizi jistina.

Priklad 5.: Najdéte prumérny den splatnosti pro tii obligace: 1. obligace
splatné za 24 dnf s hodnotou v den splatnosti 325%, 2. obligace splatna za
40 dni s hodnotou v den splatnosti 680$ a 3. obligace splatna za 60 dni s
hodnotou v den splatnosti 4508%.

Priklad 6.: Firma dostala nasledujici faktury: 10. 2. na 18 000 splatnou za
45 dni, 25. 3. na 23 580 splatnou za 35 dni a 6. 4. na 14 860 splatnou za 30
dni. Najdéte datum, kdy faktury budou moci byt splaceny jedinou splatkou
ve vysi 56 440. Uvazujte tirokovou miru 7 %. Jak vysokd by pak byla jedind
splatka provedend 1. 6.7 Vyuzijte bankovni pravidlo.

Priklad 7.: Urcete NPV investice 10 000 K¢ pii ocekdvané mife vynosnosti
20 % rocné, jestlize investice vynese 2 500 K¢ za 3 mésice, 3 000 Ké za 7
mésicu a dalgich 3 000 K¢ za 10 mésicu.

Diskont
Priklad 8.: Najdéte soucasnou hodnotu pujcky na dva roky ve vysi 10 000 K¢
s diskontni sazbou 8 %. Jaky bude diskont?

Priklad 9.: Viktorie renovuje svou kuchyn a potirebuje 50 000 K¢. Rozhodne
se si vzit pujcku s diskontni sazbou 9 % na 1 rok. Jak vysokd musi byt



pujcka?
Priklad 10.: Novakovi potiebuji 65 000 K¢ na dovolenou. Vezmou si pujcku

s diskontn{ sazbou 3,8 % na 15 mésicu. Jakou ¢4stku budou muset vratit?

Priklad 11.: Najdéte diskontni sazbu na obdobi 92 dni ekvivalentn{ tirokové
sazbé ve vysi 8 %.

Priklad 12.: Najdéte urokovou sazbu ekvivalentni diskontni sazbé ve vysi
10 %. Uvazujte obdobi délky 2 roky.

Priklad 13.: Osoba investovala 14 000 K¢ 2. 8. 2019 a dostala zpét 20 000
K¢ dne 1. 6. 2020. Najdéte miru vynosnosti na diskontni i trokové bazi.



